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Una marca no es su logo. Una marca no es 
solo sus trabajadores ni sus ejecutivos. 
Una marca no es su producto. Una marca es la 

sensación emocional, física y psicológica  
que una persona tiene de un producto, 

servicio o empresa.



• 5C es un monitoreo semanal, que busca conectar con los 
consumidores y clientes, conociendo su estado de ánimo, 
sus preocupaciones en términos sociales, económicas y 
cotidianos, ayudándonos a entender y proyectar las 
expectativas de consumo de los chilenos. 

• Semana a semana 700 personas nos dan su opinión 
sobre las marcas que consideran más relevantes, la 
publicidad que recuerdan, y toda la comunicación que 
hacen las marcas, también monitorearemos los canales 
de compras que usan y prefieren y asociaremos estos a 
los momentos o hitos comerciales en el año,  generando 
una serie de datos que nos permiten conectar con el 
sentir de los consumidores, observar sus evoluciones e 
identificar tendencias. 

• Esta herramienta nos permite tomar decisiones ágiles y 
ajustar nuestras estrategias para mantenernos alineados 
con las dinámicas del mercado en constante evolución. 
Esencialmente, brinda una visión actualizada del 
consumidor y cliente para tomar decisiones informadas y 
mantener la relevancia de las marcas.



Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región

Muestra
700 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza

Ponderación
Los datos fueron ponderados a 

nivel de sujetos por zona, género, 
GSE y edad, obteniendo una 
muestra de representación 
nacional para el universo en 

estudio.

Fecha de terreno
Lunes 3 y martes 4 de 

junio de 2024.
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Los mayores cambios se observan en las personas de entre 34-55 años, que 
disminuye su felicidad en 8 puntos, llegando a 38% y aumenta su nivel de estrés, que 
llega al 43%.  

Daniel Jadue es el personaje 

de la semana, con 26%  de menciones.

Las mayores brechas entre felicidad y estrés se dan en los segmentos de mayores de 
55 años (48% vs 28%) y los ABC1 (48% vs 34%).

Baja levemente el nivel de estrés  34%(-2 pts.) y de felicidad 38% (-3 pts.).
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Muy o bastante feliz Muy o bastante estresado

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala…… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Casos: 700
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35-54 años

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala…… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  
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Casos: 700
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P E R S O N A J E  D E  L A  S E M A N A

¿Quién fue para ti el principal personaje de la semana? ?  
% Espontáneo
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P E R S O N A J E  D E  L A  S E M A N A

¿Quién fue para ti el principal personaje de la semana?  % Espontáneo

Casos: 700

Semana 13_mayo

Camila Gómez

10% 

Semana 20_mayo

Nicolás Jarry

11% 

Semana 6_mayo

Gabiel Boric

17% 

Semana 27_mayo

Claudio Iturra

23% 

S9. 3 junio • 2024

Semana 3_junio

Daniel Jadue

26% 
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El cambio positivo en las expectativas de consumo se da principalmente en mujeres 
(16% a 25%) y jóvenes (19% a 24%)

Se mantienen las tres principales preocupaciones: delincuencia, la cuenta del 
supermercado y los precios de las frutas y verduras, donde cerca del 70% señala que le 
preocupan mucho. 

Se observa una baja generalizada en las preocupaciones medidas, excepto en los 
intereses de los créditos hipotecario (+1 pto.) y el IPSA (+1 pto.).

Aumenta considerablemente el índice de 
expectativas del país (+4 pts.) y de  consumo 
(+4 pts.) rompiendo la tendencia a la baja 
observada
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Índice de expectativas de consumo Índice de expectativas del país

*El índice de expectativas de consumo es un promedio de las notas 5 a 7 de la situación económica 
personal y familiar,  la capacidad para pagar créditos y deudas, la posibilidad para comprar bienes y 
servicios y la capacidad de ahorro e inversión. 
*El índice de expectativas del país es un promedio de las notas 5 a 7 de la situación económica del 
país y del empleo 

Í N D I C E  D E  E X P E C T A T I V A S  D E  C O N S U M O  Y  P A Í S

Casos: 700
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Casos: 700
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Me preocupa mucho

T E M A S  Q U E  G E N E R A N  P R E O C U P A C I Ó N

¿Cuánto te preocupan los siguientes temas? %
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Delincuencia Cuenta supermercado Precio frutas y verduras Precio bencina Nivel de desempleo

Casos: 700

¿Cuánto te preocupan los siguientes temas? % Me preocupa mucho

T E M A S  Q U E  G E N E R A N  P R E O C U P A C I Ó N
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Los supermercados son el canal más usado; el 82% de los encuestados ha comprado o 
ha ido a uno durante la última semana. 

Si bien las compras en todas los canales son principalmente presenciales, aumenta la 
compra online en comparación a abril

Mercado Libre es la principal plataforma de 

compra online, con 15% y Webpay es la 
principal plataforma de pago online usada, 

con 22% de las menciones



Pensando en la mayoría de las cosas que compras o pagas durante una semana, ¿prefieres hacerlo de manera presencial u online? %

Casos: 700

P R E F E R E N C I A  D E  C O M P R A  O N L I N E  O  P R E S E N C I A L
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En los últimos 7 días, ¿compraste o pagaste algo de manera online...? % Sí

Casos: 700

C O M P R A  O N L I N E  E N  L A  Ú L T I M A  S E M A N A
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¿En qué plataforma compraste? % Espontánea 

Casos: Entre quienes compraron o pagaron 
algo de manera online durante los últimos 

7 días N= 397

P L A T A F O R M A  D E  C O M P R A  O N L I N E
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¿A través de qué plataforma pagaste? % Espontánea

P L A T A F O R M A  D E  P A G O  O N L I N E
S9. 3 junio • 2024
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Casos: Entre quienes compraron o pagaron 
algo de manera online durante los últimos 

7 días N= 397



En los últimos 7 días, ¿compraste, pagaste algo o fuiste a …? % Sí

Casos: 700

E V O L U T I V O : C A N A L E S  D E  C O M P R A  E N  L A  Ú L T I M A  S E M A N A
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Lo que compraste en (canal de compra), ¿fue de manera online o presencial? % Online

E V O L U T I V O :  C O M P R A  O N L I N E
S9. 3 junio • 2024
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Casos: entre quienes 
compran en cada canal



Comunicación 

04



Le sigue Soprole (6,5%), Lider (6%), Colun (5%) y Movistar(3%) como marcas con 
mayor recuerdo publicitario en la para la semana del 3 de junio (s9). 

En cuanto a las marcas relevantes, Colun y Lider empatan en el primer lugar (15%), 
seguidos por  Soprole (12%), Nestlé (8%) y Copec (8%). 

Falabella aparece por tercera semana 
consecutiva como la marca con mayor 

recordación publicitaria, con un 7% de las 
menciones espontáneas



M A R C A S  R E L E V A N T E S :  T O P  5

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Casos: 700
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Casos: 700

Semana 6_mayo

Lider

6% 

Semana 13_mayo

Colun

16% 

E V O L U T I V O :  M A R C A S  R E L E V A N T E S

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Semana 20_mayo

Lider

15% 

Semana 27_mayo

Colun

14% 
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Semana 3_junio

Colun y Lider

15% 



¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Casos: 700

P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E :  T O P  5
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Casos: 700

Semana 6_mayo

Falabella 

6% 

Semana 13_mayo

Lider

7% 

E V O L U T I V O :  P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Semana 20_mayo

Falabella

6% 

Semana 27_mayo

Falabella

8% 
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Semana  3_junio

Falabella

7% 
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Coyuntura:
El Tiempo y 
el invierno



Tapsin y Paracetamol lidera como marca 

de remedios, con un 55% de menciones

Lippi lidera como marca asociada al invierno con un 14%.  En cambio, Savory 
lidera como marca de verano con un 29%.

85% revisa el pronóstico del tiempo diariamente. El 63% lo hace a través del 
celular y 37% en el noticiero de la TV, siendo MEGA el canal preferido para ver el 
tiempo para el 24%.

Los jóvenes (18-34 años) tienden a ser inviernistas, mientras que los mayores de 
55 años a ser veranistas.

Jaime Leyton (24%), Iván Torres (23%) y Michelle Adams (20%) son los tres 
meteorólogos favoritos. 



Casos: 700

R E V I S I Ó N  D E L  P R O N Ó S T I C O  D E L  T I E M P O

Pensando en un día normal, ¿ves el pronóstico 
del tiempo? %

¿A través de qué plataforma lo ves? %

Casos: 567
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85%

15%

No

Sí

63%

37%
Noticiero 

TV

Celular



Casos: 700

M O M E N T O  D E L  D Í A  Q U E  V E  E L  T I E M P O

¿En qué momento te informas del pronóstico del tiempo? %

45

23
17

6 9

La noche anterior En la mañana antes de
salir

Varias veces al día Con 2 – 3 días de 
anticipación 

No me informo del
pronóstico del tiempo
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Casos: 700

C A N A L  P R E F E R I D O  P A R A  V E R  E L  T I E M P O

¿Qué canal tiene el mejor programa del tiempo? %

24

15
9 8

21 23

Mega Canal 13 TVN Chilevisión Ninguno No sé, prefiero no
responder
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Vanessa Noe

Eduardo Sáez

Alejandro Sepúlveda

Carolina Infante

74% 73%
Jaime Leyton

Michelle Adams

90% 80%
Iván Torres

82% 78%

69% 67% 25% 24%

64% 61%

53% 51%

Yael Szwekis

26% 26%

C O N O C I M I E N T O  E  I M A G E N  D E  M E T E O R Ó L O G O S  

Casos: 700
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¿A cuál de los siguientes meteorólogos/as conoces? %;
¿Tienes una imagen muy positiva, positiva, negativa o muy negativa de los siguientes meteorólogos/as? % Muy positiva + Positiva

Conocimiento

 Imagen positiva



Jaime Leyton

¿Cuál de ellos/as es tu meteorólogo/a favorito/a? % Espontánea

24%

F A V O R I T O S  

Casos: 700
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Iván Torres Michelle Adams

23% 20%



I N V I E R N I S T A S  V S  V E R A N I S T A S

32%

37%

27%4%

Veranista

Inviernista

No sé, prefiero no 
responder

Ninguna de las dos

¿Te declaras inviernista o veranista? 
%

Casos: 700
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Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D/E
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¿Qué marcas asocias al invierno? % Espontáneo

M A R C A S  A S O C I A D A S  A L  I N V I E R N O  Y  V E R A N O

Casos: 700
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4

3

Savory

Coca-Cola

Bresler

Rayito de sol

Cristal

Adidas

Cachantun

Maui

Pepsi

Corona



Casos: 700

C O M I D A S  D E  I N V I E R N O

¿Cuál es tu comida favorita en invierno? %

29

23

10 10 9
4

10

5

Cazuela de 
vacuno

Porotos con 
riendas

Carbonada Lentejas con 
longaniza

Charquicán con 
huevo

Cremas de 
verduras

Otra Ninguna
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Casos: 700

E N F E R M E D A D E S  Q U E  H A  T E N I D O

Pensando en lo que va de este otoño, ¿cuál de las siguientes enfermedades has tenido? %

43

13
9 9

7 6 5
3

7

38

Resfriado 
común 

Influenza Bronquitis Gastroenteritis Faringitis Sinusitis Amigdalitis Neumonía Otras Ninguna
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Casos: 700

A C T I V I D A D E S  D E  E N F E R M O

¿Cuál de las siguientes actividades sueles realizar cuando estás enfermo/a?  %

61

41
35

23

15

6 4

Dormir Ver películas y 
series

Ver TV Escuchar música Leer Otra Ninguna
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R E M E D I O S

42

28

12

7

5

6

Analgésicos 

Remedios naturales

Antivirales

Descongestionante nasal

Jarabe para la tos

Otro

Si tuvieras influenza, ¿con cuál de los siguientes 
productos la combatirías? %

S9. 3 junio • 2024

28

27

10

10

8

3

2

1

1

10

Tapsin

Paracetamol

Remedios caseros

Trioval

Nastizol

Ibuprofeno

Aspirina

Paltomiel

Amoxicilina

Otros

Pensando en remedios para el resfrío, la gripe, etc. ¿Cuáles 
es el primer remedio que vienen a tu mente? % 
Espontáneo

Casos: 700



Casos: 700

C O M I D A S  D E  E N F E R M O

¿Cuál de las siguientes comidas o bebidas tiendes a comer cuando tienes gripe 
o algún tipo de congestión? %

55

34
30

9 8

2

11
5

Sopa o algún 
tipo de consomé  

Cazuela de 
pollo/vacuno 

Frutas y 
ensaladas ricas 
en vitamina C

Gatorade o 
bebidas 

isotónicas

Helado Alcohol Ninguna Otra
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Casos: 700

S O P A I P I L L A S  D E  I N V I E R N O

Cuando llueve, ¿comes sopaipillas? 
%

34

24

19

10

10

3

Pasadas con chancaca

Con pebre

Solas

Con palta

Con mostaza

Otra forma

¿Cómo prefiere las sopaipillas en invierno? %

Casos: 700
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74%

26%

No

Sí



Casos: 700

C U I D A D O R E S  D E  E N F E R M O S

Cuando estás enfermo, ¿quién te cuida? %

35 35

14

8
5

1 0 2

Mi pareja Nadie Mi mamá La persona con 
la que vivo

Mi hijo/a Mi papá La persona que 
trabaja en mi 

casa

Otro
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Casos: 700

C U I D A D O S  P A R A  E V I T A R  C O N T A G I O

Y pensando en los últimos meses, ¿cuál de las siguientes medidas de precaución has tomado para evitar contagiarte de 
alguna enfermedad? %

59

59

56

44

37

30

28

27

26

13

4

2

Ventilar espacios

Lavarse las manos

Cubrirse al toser o estornudar 

Vacunarme

Usar mascarilla

Evitar contacto cercano

Usar desinfectante de manos 

Desinfectar  superficies

Mantener  vida saludable

Evitar tocarse la cara 

Ninguna

Otra
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E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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